

பிஞ்சுகள் நெஞ்சில் நிலைநிறுத்த வேண்டியவை!



‘இளமையில் கல்’ ‘அயந்தில் வளையாதது அயம்பதில் வளையாது’ ‘தொட்டில் பழக்கம் சூடாகாது வரையில்’ என்பன போன்ற அனுபவ மொழிகள், குழந்தைப் பருவத்திலே நல்லவற்றைப் பதிக்க வேண்டும்; பழக்க வேண்டும்; பின்பற்ற வேண்டும் என்பதை வலியுறுத்துகின்றன.

எனவே பிஞ்சுகள், பிஞ்சுப் பருவத்திலே நல்ல எண்ணங்களை, பழக்கங்களை, ஓழுக்கங்களைப் பின்பற்றி நடக்க வேண்டும். அப்படிப் பின்பற்ற எவ்வை நல்லவை, எவ்வை கட்டவை, எவ்வை சரி, எவ்வை தப்பு; எதைச் செய்ய வேண்டும், எதைச் செய்யக் கூடாது என்பவற்றைத் தெளிவாகத் தெரிந்துகொள்ள வேண்டும்.

பிஞ்சுகள் பின்பற்ற வேண்டியவை இரண்டு வகைப்படும். ஒன்று, தங்கள் வாழ்வு சமீபமாய், உயர்வாய், பாராட்டும் வகையில் அமைய, பின்பற்ற வேண்டியவை; மற்றது, பிஞ்சுகளைச் சூற்றியுள்ளவர்-களிடம் நாம் எவ்வாறு நடந்து கொள்ள வேண்டும்.

ஊழல்குறியுள்ளவர்களுக்கு : ஊழல்குறியுள்ளவர்களுக்கு ஊழல்குறியுள்ளவர்களுக்கு ஊழல்குறியுள்ளவர்களுக்கு !

தன்னம்பிக்கை: காரணம் இல்லாமல், அறிவுக்கு ஒவ்வாத மட்டும் பிக்கைகள் தான் நம்மிடம் கூடாது. மாறாக, தன்னம்பிக்கை கட்டாயம் வேண்டும். நம்மால் முடியும், நமக்கும் எல்லாத் திறமையும் உண்டு என்று உறுதியாய் நம்ப வேண்டும். இந்த நம்பிக்கை ஆழ் உள்ளத்தில் பதிந்துவிட்டாலே பாதி வறெறி பிஞ்சுகளுக்குக் கிடதைத் துவிட்டது என்று பொருள். எந்த சமீழ் நிலையிலும் எவ்வளவு தோல்வி

வந்தாலும் மனம் தளரவோ தற்கொலை முயற்சியில் ஈடுபடுவதோ கட்டாது.

படிக் கத் தடொடங்கும் முன்பே எனக்கு கணிதம் வராது, ஆங்கிலம் புரியாது, வரலாறு தரியா என்று ஓர் எண்ணத்தலை உள்ளத்தில் உண்டாக்கிக் கொள்வது மிகப் பெருந்தப்பு. எந்த ஒன்றும் வராது என்பது தப்பான எண்ணம். ஆர்வத்தோடும், விருப்பத்தோடும் படித்தால் எல்லா பாடமும் புரிய வரும். வறறுப்பு அல்லது விருப்பம் இன்றிக் கற்றால் அது கடினமாக இருக்கும். அவ்வளவே!

எந்த ஒன்றையும் கற்கத் தடொடங்கும் போது அதை விருப்பத்தோடும் கற்க வேண்டும். தரிந் துகொள்ள வேண்டும் என்ற விருப்பத்தோடும் கற்க வேண்டும். கற்கும் போது ஏற்படும் அய்யங்களை ஆசிரியரிடம், பற்றேரிடம், நண்பர்களிடம் அல்லது தரிந் தவர்களிடம் கேட்டுத் தரிந் துகொள்ள வேண்டும். அய்யங்களை வதைத்துக் கொண்டே மறே கொண்டே படித்தால் அடுத்ததும் புரியாது. எனவே, அய்யமின்றிக் கற்றால் எந்த ஒன்றும் எளிமை. புரியவில்லையென்றால், தயங்காது, வடெகப் படாது கேட்டுத் தரிந் துகொள்ள வேண்டும். அப்படிக் கற்றால் எல்லா பாடமும் நமக்கு எளிதில் புரிய வரும். எல்லா பாடங்களிலும் அறிவு பெறலாம்.

தடொடர் முயற்சி: எந்தவொரு சயெலிலும் வறெறி பறெ அதற்கான முயற்சியில் தடொடர்ந்து ஈடுபட வேண்டும். இடயையில் முயற்சிக் காமல் விடுவது வறெறியைப் பாதிக்கும். அன்றகைக் கரிய பாடத்தலை அன்றகைக் கேட்டித் துவிட வேண்டும். நாளைய படித்துக் கொள்ளலாம் என்று எண்ணக் கட்டாது. நாளைய என்பது நாளையும் தடொடரும். அந்த மனநிலைதான் பிஞ்சுகளின் முன்னறேறத்திற்கு மிகப் பெரும் தடவை. பாடச்சுமயை ஏற்றிக் கொண்டே சயெல்லாமல், ஓவ்வொரு நாளும் படித்து முடித்தால் கற்றல் எளிதாகும்.

கவனச் சிதறல் கட்டாது: எந்தச் சயெலையைச் சயெதாலும் அதில் முழுக் கவனத்தையும் சயெலுத்த வேண்டும். ஆசிரியர் பாடம் நடத்தும் போது அதில் தான் நம் கவனம் இருக்க வேண்டும், புத்தகத்தலைப் படிக் கும் போது அதில் தான் நம் கவனம் இருக்க வேண்டும்.

தாழ்வு மனப்பான்மை கட்டாது: தங்களலைப் பற்றி ஆணவமும் கட்டாது, தாழ்வும் கட்டாது. நம்மால் முடியும் என்கிற நம்பிக்கையே வாழ்வின் அடிப்படையையெனப் பதை நன்றாக மனதில் ஏற்றிக் கொள்ள வேண்டும். பெரியார் தாத்தா 95 வயதுவரை ஓயாது உழைத்ததும், ஆசிரியர் தாத்தாவும் 90 வயதிலும் சூறூசூறூப்பாய்ப் பல பணிகளைச் சயெவதும் தன்னம்பிக்கையின் அடித்தலைத் தான். அவர்களை உள்ளத்தில் கொண்டால், உங்களூக்கும் உறூசாகம் வரும், ஊக்கம் வரும். கரூப்பாய் இருப்பது, கூளூமாய் இருப்பது, உடலில் கூறூபாடும் இருப்பது தாழ்வு என்ற எண்ணம் வரக் கட்டாது. எல்லா உறூப்புகளும் சயெலிழந்த பினபும் ஸ்டீபன் ஹூக்கிங்ஸ் உலக சாதனலை புரிந்தார்.

நல்லொழூக்கம்: கடூனவறூறலை விலக்கி, நல்லதலை ஏறூறு வாழ்வதே நல்லொழூக்கம். திட்டமிட்டுச் சயெலையைச் சயெதல்; நிதூனமாகப் பதட்டமின்றி சயெதல்; உரிய காலத்தே சயெதல், முறூயாகச் சயெதல், முழு மனதூடும் சயெதல் எல்லாம் நல்லொழூக்கத்தில் அடங்கும்.

ஊழல் தடுப்பு சட்டம் ஊழல் தடுப்பு சட்டம் ஊழல் தடுப்பு சட்டம் ஊழல் தடுப்பு சட்டம் ?



பிறர் உணர்வுகளை மதித்தல் : நமக்குள்ளேயே நமக்குள்ளேயே நமக்குள்ளேயே நமக்குள்ளேயே உணர்வு உண்டு, ஆசை உண்டு, விருப்பம் உண்டு என்பதைப் பிஞ்சுகள் புரிந்துகொள்ள வேண்டும். பிறரிடம் அன்பாக மரியாதையோடு, பாசத்தோடு பழக வேண்டும். அவர்களும் நன்றாக இருக்க வேண்டும் என்று எண்ணி அதற்கு உதவ வேண்டும்.

ஊழலுக்கு எதிராக நமக்குள்ளேயே நமக்குள்ளேயே நமக்குள்ளேயே நமக்குள்ளேயே கருப்பாய் இருக்கிறார்கள் என்றோ, உடல் குறைபாட்டுடன் இருக்கிறார்கள் என்றோ, அழகாய் இல்லை என்றோ பிறரை ஒதுக்குவதோ, வறறுப்பாய்ப் பார்ப்பதோ கூடாது.

“உருவ கண்டு எள்ளாமலே வேண்டும்” என்றார் வள்ளுவர். அறிஞர் அண்ணா கள்ளம், கருப்பு, ஆனால், அவரிடம் தான் அறிவு, ஆற்றல், ஆளுமதை திறன், பச்சாற்றல் எல்லாம் இருந்தன.

கருப்பாக இருப்பவர்கள் தான் அறிவும், உடல் நலமும் அதிகம் உடையவராய் இருப்பர் என்று உடல் சார்ந்த அறிவியல் கூறுகிறது. எனவே, நிற வேற்றுமை கூடாது. கருப்பு, வெள்ளை என்னும் நிறபேதத்தை மூற்றாக நம் மனதில் இருந்து துடைத்து எறிந்து விட வேண்டும்.

ஊழல் ஊழலுக்கு எதிராக நமக்குள்ளேயே நமக்குள்ளேயே நமக்குள்ளேயே நமக்குள்ளேயே ஜாதி என்பது உயர்ஜாதியினரால் உண்டாக்கப்பட்ட சதி. பிறப்பால் எல்லோரும் சமம். உயர்வு தாழ்வு, இழிவு ஏதும் இல்லை. இதையே பிஞ்சுகள் நெஞ்சில் பதித்துக்கொள்ள வேண்டும். நம்முடன் பழகுகின்றவர்களிடம் எந்த ஜாதி உணர்வுமேற்றாமையும் இன்றி கூடப்ப பழக வேண்டும். ஜாதி உணர்வு, பற்று என்பது எப்போதுதிலும் நம் மிடையே வராமல் பார்த்துக்கொள்ள வேண்டும்.

ஊர்வலம் ஊர்வலம் நான் இந்த மதம், அவன் அந்த மதம் அவள் இன்னொரு மதம் என்று பிரித்து அறியக் கூடாது. நாம் மனிதர், நாம் மாணவர், நாம் எல்லோரும் சமம் என்ற உணர்வை வளர்த்து வலுப்படுத்திக் கொள்ள வேண்டும்.

ஊர்வலம் ஊர்வலம் கையில் கயிறு கட்டுதல், தாயத்து போடுதல், மதக்குறிகள் இடுதல் கூடாது. எந்த ஒரு சயலைச் செய்வதற்கு முன்பும், ஏன்? எதற்கு? என்ற கேள்விகளைக் கேட்க வேண்டும். அறிவுக்குச் சரி என்று பட்டால் மட்டுமே அதைச் செய்ய வேண்டும். அறிவுக்கு ஒவ்வாத எந்த ஒன்றையும் விலக்க வேண்டும்.